

郸城：抓好开放招商 转变发展方式 加快转型升级

1月21日，郸城县十一届四次全会暨县委经济工作会议召开。会议回顾总结了2014年全县经济工作，安排部署了2015年全县经济工作，决定把思想统一到中央重大战略判断和省委、市委、县委各项部署要求上来，主动适应新常态，结合郸城实际，明确目标任务，突出重点关键，加快推进富民强县全面建成小康社会进程。

抓好开放招商，保持经济稳定增长

郸城县作为人口大县，经济总量小、人均水平低，广大群众对加快发展、早日奔小康的期盼非常强烈，必须适应新常态，加快新发展，紧紧围绕招商引资和项目建设这个“牛鼻子”，围绕食品、医药主导产业，积极谋划、引进、实施一批关联度高、社会效益好、支撑能力强的大项目，并积极争取中央和省市项目资金，充分发挥投资对

落实市委全会暨经济工作会议精神 全面推动县域经济平稳健康发展

稳增长、调结构的关键作用，确保全县经济保持平稳较快增长。要加快项目建设步伐，尤其是对筛选确定的“双十”工程、重点项目，坚持“5+1”工作法，严格落实责任，加大推进力度，促进项目早建成、早投产、早见效。

推进农业产业化，转变农业发展方式

加快产业化是实现农业现代化最现实、最有力的抓手，要继续坚持农业强基增效的总思路，积极作为、顺势而为，加快推动土地流转和规模经营，着力提升农业产业化水平，加快现代农业发展步伐。首先，要夯实农业发展基础。加强农业基础设施建设，重点抓好高标准粮田“百千万”建设工程，持续改善农业综合生产条件，提高抵御自然灾害能力；加强农业服务体系建设，强化科技支撑，提升技术推广、市场信息提供、生产资

料供给和质量监督等服务水平，为农业产业化发展提供坚强保障。其次，要加快农业产业化。继续实施农业产业化集群培育工程和都市生态农业发展工程，着力培育专业种养大户、家庭农场、农民专业合作社等新型经营主体，推广“企业+基地+农户”“企业+农民专业合作社+农户”等经营模式，促进土地规模化、集约化、标准化经营，通过农业产业化带动粮食增产、农业增效、农民增收。第三，要扎实做好农村各项工作。全面深化农村改革，深入落实农村土地制度、产权制度和金融等各项改革措施，坚持整顿脱贫和精准扶贫相结合，加快推进农村扶贫开发，加大扶贫资金投入，实现一批农村贫困人口稳步脱贫，打好扶贫开发攻坚战；实施农村环境综合整治，总结推广试点村的经验做法，深入开展乡村清洁工程建设，加快促进农村人居环境改善。

抓好特色主导产业，加快工业转型升级

要以发展优势产业为主导推进产业结构优化升级，以构建自主创新体系为主导推进创新驱动发展。紧紧围绕农产品和劳动力资源优势，突出抓

好招商引资和项目建设，推进产业集群发展，食品、医药两大主导产业和制衣制伞辅助产业带动和支撑作用更加突出，继续把抓好特色主导产业作为调结构、促转型的有力抓手，按照扩量升级的总思路，加快圣光医药医疗器械孵化园、迪冉药业GMP升级改造及扩建等重点项目，做强做大食品医药两大主导产业和制衣制伞辅助产业，加快工业转型升级；将产业集聚区作为企业和产业发展的坚实载体，坚持软硬件并举，持续完善路网、电网、污水管网等基础设施和学校、住房、商贸等配套设施，强化服务功能，提升服务水平，不断增强园区综合承载能力；培优扶强龙头企业，支持引导金丹、天豫、迪冉、巨鑫等重点企业在扩大规模效益、提高研发能力和产品质量上下工夫，增强企业竞争力和带动力，促进产业集群发展。同时，坚持把科技创新作为工业转型升级的驱动力，充分发挥企业创新的主体作用，引导支持企业与知名企、科研院所、高等院校深度合作，引进一批高端人才，消化一批创新成果，推动科技成果转化，全面提升科技创新能力，加快工业优化升级步伐。

（记者 卢好亮 整理）



农民舞蹈大赛 舞出风采 舞出自信

为丰富村民的文化生活，打造多元化基层娱乐形式，1月25日上午，东新区搬口办事处梁寨行政村举办了村民广场大赛，四个组三四千村民，自编自演节目，气氛异常热烈，受到村民们广泛称赞。（记者 梁照曾 摄）

简明新闻

市委办公室、团市委举办“希望工程温暖冬天”爱心捐助活动

1月23日，市委办公室、团市委在项城市高寺镇举办“希望工程温暖冬天”爱心捐助活动。周口市银监局携周口市8家银行为高寺镇220名贫困学子送去了价值3.5万元的羽绒服、棉手套等过冬暖具和书包等学习用具。据了解，3年来，共青团周口市委共累计筹资320多万元，捐助贫困学子3万余名。（记者 刘晓婧 孟德生 周付良）

浙江睿康入驻莲花味精

1月13日，河南莲花味精股份有限公司发布公告，推选夏建统为公司第六届董事会董事长，这标志着去年底浙江睿康投资有限公司实际控制莲花味精的一系列行动落下大幕。

2014年12月，浙江睿康投资有限公司与上海颖麟投资有限公司、项城市天安科技有限公司签署了《一致行动协议》，浙江睿康及其一致行动人共持有莲花味精1.27亿股股份，已超过莲花味精第一大股东河南省农业综合开发公司持有的1.26亿股股份。浙江睿康成为莲花味精控股股东。（记者 杨光林）

国家开放大学周口地方学院(周口广播电视台)2015年春季招生简章

国家开放大学是教育部直属、在广播电视台的基础上组建而成的，以现代信息技术为支撑，主要面向成人实施远程开放教育的新型高等学校。周口广播电视台已被批准为国家开放大学周口地方学院，是一所运用现代信息技术手段和多种媒体优质教育资源，实施本、专科学历教育的公办院校。

一、报名条件

本科专业：具有国民教育系列相同或相近专业高等专科学历者。

专科专业：普通高中、职业高中、技工学校和中等专业学校毕业生。

护理学专业：本科护理学专业招生

坐言起行让更多改革红利惠及民生

涂洪长

民生福祉与改革息息相关。抓好民生需要敢啃“硬骨头”、敢于涉险滩的改革勇气。比如在全社会的“强力”围观和交通运输主管部门的介入下，积弊已久的出租车行业终于迎来了改革转机；国家旅游局今年将启动的门票价格管理改革试点，将对景区门票居高不下和乱涨价的“任性”进行约束。改革只有瞄准突出问题坚定不移地推进，找到突破点真刀真枪地进行，才能真正还利于民、取信于民。

民生利益无小事，一枝一叶总关情。大到房地产市场调控和雾霾治理，小到一间公共厕所、一个快递包裹，相关政策安排和改革举措无不寄托着老百姓对美好生活的向往与追求。要全面理顺和彻底解决民生领域的难题没有是朝夕之功，但“不积跬步无以至千里”，改革者能否以攻坚克难的决心和勇气，实现“救得一弊是一利”的突破，老百姓会“看在眼里，记在心头”。

民有所呼，我有所应。我们看到，新的一年，不管是国家部委还是地方政府，在深化改革的配套、细化和落实方面不断有新动作，对社会民生关切给予了积极回应。落实全面深化改革的各项目标，要坐言起行，我们期待更多地方和领域的深化改革能够拿出实招、见实效，接受民意“阅卷”，提升民生福祉。

沙颖时评

市人力资源市场承诺：服务就业“零距离”

其就业。据了解，2014年，在市人力资源市场进行就业登记的3661人中，有1956人是直接推荐就业。

为更好地促进我市求职者就业，市人力资源市场除每月16日、29日举办专场招聘会外，还于每周举办常规招聘会。除了每月16日、29日的专场招聘会外，市人力资源市场在原有窗

口设置的基础上，又增设了“就业困难人员绿色通道”，实行专人服务、承诺服务、跟踪回访服务。市人力资源市场在周口晚报、人力资源网、QQ和微信服务平台等宣传渠道的基础上，和周口电台联合开播了《就业面对面》广播节目，形成了报纸、电视、电台、网络多元化的宣传格局。

豫剧《口上的女人》角逐“许昌杯”第六届黄河戏剧奖

本报讯（记者 李凤霞 实习生 吕晓莉 柳淑田）1月24日晚，作为“许昌杯”第六届黄河戏剧奖大赛的参赛作品，周口市戏剧艺术研究院创演的大型现代豫剧《口上的女人》在许昌许都大剧院上演，受到了现场千余名观众的热烈欢迎。

《口上的女人》以三川交汇的豫东商业重镇周口为平台，勾画了上世纪三十年代末一位普通女人大义灭亲、嫉恶如仇的故事，表现了豫东平原百姓乃至整个中华民族同心抗日、忠贞报国、爱憎分明、大义大爱的精神。整个剧情曲折生动、扣人心弦，演员唱腔浑厚，充分展现了中原人的品格风貌。2014年9月，该

剧参加河南省第十三届戏剧大赛，荣获“河南文华大奖”。

据悉，“黄河戏剧奖”是河南省委宣传部批准设立的省级戏剧奖项，每两年评选一次，周口市戏剧艺术研究院曾连续在四届黄河戏剧奖大赛中获奖，展示了周口戏剧大市的良好形象。

本届大赛由省文联、许昌市委市政府主办，共有来自河南、北京、山西、四川、新疆5个省市的33个剧团报名参赛，40台参赛剧目涵盖豫剧、曲剧、越调、话剧、上党梆子等多个剧种。经过初评认真遴选，共有20台剧目入围决赛。

周口市第二届戏曲票友大赛落幕

本报讯（记者 王艳 通讯员 刘振宇）1月23日晚，周口人民会堂热闹非凡，周口市第二届戏曲票友大赛的决赛在这里举行。20位选手使出看家本领，展示出周口戏曲票友的实力和水平。

本届票友大赛由市委宣传部、市文广新局主办，旨在弘扬民族文化、繁荣和振兴戏曲艺术，为活跃在各县市区的广大戏曲爱好者提供展示平台。本届大赛吸引了我市200多名群众参加，参赛的戏曲票友来自各行各业，参赛剧种包括了豫剧、越调、曲剧三个剧种。

本届大赛的复赛采用了导师制，导师团由我市知名戏曲艺术家魏凤琴、李

香和郭明雷组成。导师团从台风、音准、唱腔等方面对选手进行专业指导，之后选手再进行最后的决赛评选。

历经一个多月的海选、复赛等环节，最终有20名选手入围决赛。在决赛现

远大集团关爱留守儿童公益活动在冯塘举行

本报讯（记者 刘彦章 实习生 张佳）1月24日上午，周口远大集团手拉手关爱留守儿童、心连心呵护祖国花朵大型公益活动在淮阳县冯塘乡留守儿童学校举行。周口市远大运输集团董事长、周口电视台总编辑等参加此次公益活动。

“这个冬天，我们留守，却并不孤单！”该校学生代表在发言中说。本次公益活动，周口远大集团及周口广播电视台共捐款4万多元，洗衣机一台、书籍100多本、衣服300多套，为留守的孩子们在寒冷的冬季送去了春日的温暖。活动中，周口远大集团还与学校的4名贫困生签署了资助贫困学生协议书，为每个孩子提供从小学到大学每年6000元的资助。

据了解，淮阳县冯塘乡留守儿童学

校现有21个教学班，分小学部、幼儿园，教职工49人，在校学生1115人。留守儿童在校学生的80%以上，其中，贫困生106人，孤儿7人，单亲家庭52人，残疾学生6人，在校住宿的学生达700多人，是一所名副其实的留守儿童学校。

活动后，记者采访了3位贫困学生的家庭，详细了解他们的家庭情况，呼吁更多社会爱心人士捐款捐物，为留守儿童提供从小学到大学每年6000元的资助。

陆新梅：孤寡老人的“好家长”

（上接第一版）2002年，国家取消农村提留，养老院的经费也“下乡入村”，无法保障。很多人建议陆新梅解散养老院，就连天边村的老支书刘书斌都劝她：“新梅，别干了，你有能力又能干，去找点别的事干吧。”然而，看着一个个无家可归的老人，陆新梅怎么也狠不下心。最终，家人把家里十多亩地种出来的粮食拉到敬老院，还置办了打面机、压面条机对外经营，来贴补敬老院经费的不足。为给老人改善生活，陆新梅还带着勤杂人员和院民开荒种地、养鸡养羊，让大家不但能吃上时令蔬菜，而且还能一星期吃上几顿肉蛋。

对于陆新梅的辛苦，敬老院的老人看在眼里、疼在心里。尹林东年轻时搞过养殖，他把院里的家禽家畜当成自家的来养。有一次，院里的几只小鸡病了，他把它们放在自己的卧室里照顾。很快，敬老院养的鸡鸭存栏量超过了400只。尹林东说：“我们多干些，新梅就能少操点心。其他有能力的老人也帮忙放羊喂猪，尽量让新梅少操些心。”

在敬老院厨房的西墙上，挂着老人每周的食谱：青菜炒肉、白菜豆腐、炒鸡

蛋、包子、馒头、米饭、杂粮油饼……不但菜不重样，主食也每天都有新变化。为让老人吃得新鲜，陆新梅带领勤杂人员每天上午9点就开始烙油饼、包饺子、蒸菜莽，一直忙到老人吃完饭。一次，敬老院的几位老人去镇上理发，可理发店的主人嫌老人脏，说啥也不愿给他们理。陆新梅就找人从县城捎回来理发工具，学着给老人理发。她和儿子尹峰峰也成了老人的专门理发师。

敬老院的活又脏又累不说，收入也很低，每人每月的工资只有800元。找不到勤杂人员，陆新梅就动员自己的亲戚邻居来，除了老伴和儿子、女儿，还有娘家的侄女、女儿的婆婆。让陆新梅最感动的还是儿媳冯翠霞。为不给婆婆增加负担，她自己带着孩子在附近的小学上班，还动员自己的父亲来院里帮忙。目前，院里的14名勤杂人员，全是陆新梅家的亲戚。

由于工作突出，陆新梅多次被评为“中华孝亲敬老之星”、省敬老院管理先进单位工作者、省老龄工作先进个人、周口市“十佳好媳妇”、市三八红旗手等。2013年，白潭敬老院还被省民政厅命名为“一星级敬老院”。



位于扶沟县的河南豫人木业有限公司成立以来，依托当地资源优势和公司人才技术优势，做大做强中密度板产业。他们生产的中密度纤维板深受市场欢迎，产销额100%，带动了林业、化工及运输相关产业发展，经济效益可观，社会效益良好。

（记者 沈湛 摄）